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Niederschrift Nr. 15 
über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Lunden 

am Dienstag, 19. Mai 2015, im Sitzungssaal des Amtsgebäudes in Lunden 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende: 21:10 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Herr Peter Ahrens als Vorsitzender 
Herr Rolf Hinrichs 
Herr Peter Tödter 
Herr Holger Kühl 
Frau Britta Hamann 
Herr Sascha Willhöft 
Herr Holger Henningsen 
Frau Petra Kuberg 
Herr Jörn Walter 
Herr Uwe Jeß 
Herr Ernst-Heinrich Tams 
Herr Hauke Barz 
Frau Birgit Dethlefs 
 
Von der Verwaltung: 
Herr Simon Weigelt als Protokollführer 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben. 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragt der Vorsitzende, den Tagesordnungspunkt  
6. Änderung der Hauptsatzung der Gemeinde Lunden 
von der Tagesordnung zu streichen. Der Änderung der Tagesordnung wird einstimmig 
zugestimmt. Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend. 
Zu den Tagesordnungspunkten 
7. Personalangelegenheiten 
8. Grundstücksangelegenheiten 
wird die Öffentlichkeit nicht ausgeschlossen. 
 
Tagesordnung  
 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 14 vom 24.03.2015 
3. Mitteilungen des Bürgermeisters und der Ausschussvorsitzenden 
4. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur Erstellung, 

Durchführung und Dokumentation eines Interessenbekundungsverfahrens 
(Stufe I) 

5. Beschaffung eines Prüfkoffers für die AT – Masken der Freiwilligen Feuerwehr 
Lunden 

6. Eingaben und Anfragen 
7. Personalangelegenheiten 
8. Grundstücksangelegenheiten 
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TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
- Der Spielmannszug Lunden erläutert der Gemeindevertretung nochmal die missli-

che Lage, in der sich der Verein momentan befindet. Es steht die Frage im Raum, 
inwiefern die Gemeinde Lunden den Spielmannszug finanziell entlasten kann. 
Bürgermeister Ahrens erklärt allen Anwesenden den aktuellen Stand der Gesprä-
che mit der Sparkasse Hennstedt-Wesselburen und den Bürgermeistern der Ge-
meinden Krempel und Lehe. Alle seien um eine Lösung im Sinne des Vereins inte-
ressiert. Abschließende Gespräche stehen aber noch aus, deshalb könne Bürger-
meister Ahrens heute noch keine Zugeständnisse machen. 
Mitte Juni soll dann eine gemeinsame Sitzung der Gemeinden Lunden, Lehe und 
Krempel stattfinden. 

 
- Eine Zuschauerin tritt an die Gemeinde heran mit der Frage, ob sich die Gemeinde 

Lunden an einer Klage gegen die Beschlüsse des Amtsausschusses zur Schlie-
ßung der Schulen in Lunden und Lehe beteiligen würde. Dies wird nach ausgiebiger 
Diskussion verneint. 

 
 

TOP 2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 14 vom 24.03.2015   
 
Die Niederschrift Nr. 14 vom 24.03.2015 wird mit folgender Änderung beschlossen: 
 
In TOP 9 „Eingaben und Anfragen“ handelt es sich bei Punkt „d)“ um die Friedrichstra-
ße und nicht um die Poststraße. 
 
Stimmenverhältnis: 
12 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung. 
 

 
TOP 3. Mitteilungen des Bürgermeisters und der Ausschussvorsitzenden   
 
Bürgermeister Ahrens hat folgende Mitteilungen zu machen: 
• Die Gehwege wurden im Zuge der Baumaßnahmen an den Gasleitungen noch 

nicht wieder ordnungsgemäß hergerichtet. Dies liegt teilweise daran, dass noch 
neue Hausanschlüsse zu verlegen sind und die Gehwege deshalb sowieso noch 
einmal geöffnet werden müssen. Außerdem erklärt er, dass sich im neuen Asphalt 
ein Aufheller befindet, der erst durch Abfahren der Oberschicht zum Vorschein 
kommt. Eine große Endabnahme wird noch folgen. 

• Die SH-Netz-AG teilt mit, dass in diesem Jahr marode Kabel erneuert werden sol-
len. 

• Es gibt eventuell die Möglichkeit an Fördergelder zur Erneuerung der Fahrradstän-
der am Bahnhof zu kommen. Das Amt prüft zurzeit die Voraussetzungen. 

• Für das neue Feuerwehr Fahrzeug werden bald die ersten 70.000 € fällig. Laut 
Verwaltung kann diese Summe ohne Kreditaufnahme aus dem laufenden Haushalt 
bezahlt werden. 

• Der Wertstoffhof Lunden bittet um Nutzung einer weiteren gemeindeeigenen Fläche 
am jetzigen Gelände. Die Gemeindevertretung sieht keine Bedenken. 
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TOP 4. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur Erstellung, 
Durchführung und Dokumentation eines Interessenbekundungs-verfahrens (Stu-
fe I)  
 
In der Sitzung vom 24.03.2015 hat sich die Gemeindevertretung Lunden dafür ausge-
sprochen, ein Angebot für ein Interessenbekundungsverfahren / Grundstücksvergabe-
verfahren von dem Büro Plusfünf, Dr. Volker Zahn aus Lübeck einzuholen. Dieses An-
gebot liegt mittlerweile vor. Das Angebot gliedert sich in ein zweistufiges Vergabever-
fahren. Stufe I beinhaltet ein Interessenbekundungsverfahren, Stufe II ein Grund-
stücksvergabeverfahren. Der Inhalt der jeweiligen Stufen kann aus dem beiliegenden 
Angebot ersehen werden. Das Honorar für das Interessenbekundungsverfahren (Stufe 
I) beläuft sich auf 12.500,00 Euro/brutto, für das Grundstücksvergabeverfahren beläuft 
sich das Honorar auf 16.500,00 Euro/brutto. 
 
In Abhängigkeit von den Ergebnissen der jeweiligen Verfahrensstufen können alle an-
gebotenen Leistungen stufenweise beauftragt werden. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt die Auftragsvergabe an das Büro Plusfünf für ein 
Interessenbekundungsverfahren (Stufe I) zu einer Honorarsumme in Höhe von 
12.500,00 Euro brutto. 
 
Stimmenverhältnis: 
Einstimmig. 
 

 
TOP 5. Beschaffung eines Prüfkoffers für die AT - Masken der Freiwilligen Feu-
erwehr Lunden   
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt die Beschaffung eines Prüfkoffers für die AT-
Masken der Freiwilligen Feuerwehr mit einem Auftragswert von ca. 1.500 €. 
 
Stimmenverhältnis: 
Einstimmig. 
 
 

TOP 6. Eingaben und Anfragen   
 

• Uwe Jeß erkundigt sich, ob schon geklärt ist, wohin der Erlös des alten Feuerwehr-
fahrzeugs geht. Bürgermeister Ahrens erklärt, dass der Erlös an die Gemeinde 
geht. 

• Außerdem erklärt er, dass die Rundbank in der Friedrichstraße bei Tams dringend 
erneuert werden muss. 

• Es wird die Eingabe gemacht, ob man die Einbahnstraße in der Nordbahnhofstraße  
nicht komplett weg nehmen kann. Bürgermeister Ahrens erklärt dies zu prüfen. 
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TOP 7. Personalangelegenheiten   
 
Bürgermeister Ahrens berichtet, dass die Gemeindearbeiterin Frau Glindemann zu-
künftig über ein anderes Programm bei der Gemeinde beschäftigt werden soll, da das 
aktuelle Programm der Arbeitsagentur ausläuft. 
 

 
TOP 8. Grundstücksangelegenheiten   
 
Bürgermeister Ahrens berichtet, dass für die Sanierung des Kindergartens zwei Firmen 
Angebote abgegeben haben. Über die endgültige Vergabe ist noch zu beschließen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Peter Ahrens  Simon Weigelt 
Vorsitzender  Protokollführer 

 


